

# 扬时代新风 展教师风采

## ——郧西县教育局寄语女教师

阳春三月,春暖花开。在这举国上下热烈庆祝“两会”胜利召开喜庆的日子里,“三八”国际妇女节也如期而至,借此机会,郧西县教育局党组向大家致以节日的问候,在日常工作和生活中,你们是单位的“半边天”,家庭的“主心骨”,弘扬新风的“排头兵”。在新时代背景下,郧西县教育局希望全县女教职员工继续恪尽职守,为社会、单位、家庭作出新贡献。

一要恪尽职守,狠练基本功,撑起工作“半边天”。广大女教职员工要牢固树立终身学习的理念,把学习作为一种政治责任、一种精神享受、一种

永恒追求。立足本职岗位,以“从严、从细、从实”的标准要求自己,广泛涉猎,不断学习业务知识,不断提高个人综合素质,努力成长为勇于创新、敢挑重担的新时代新女性,在奉献中实现人生价值,在奋斗中展现巾帼风采,为郧西教育持续高质量发展再立新功。

二要同心同德,当好贴心人,善作家庭“主心骨”。作为一名教师,要把自己的智慧和精力献给学生,作为母亲、妻子和女儿,要把自己的爱与力量给予家人。要始终发扬贤良淑德、勤俭持家的优良传统,敢于扛起操持家庭大小事务的重任,崇尚科

学的育儿方法,培育良好的家风家教,将家庭经营成温馨幸福的“港湾”。

三要弘扬新风,践行真善美,争当社会“排头兵”。广大女教职员工要争做传统美德的传承者、文明新风的传播者、高雅情趣的引领者,展现当代知识女性自尊、自信、自强、自立的面貌。要自觉践行社会主义核心价值观,破除陈规陋习,积极倡导社会公德、职业道德、家庭美德和个人品德,努力培养文明向上的生活方式和健康有益的生活情趣,为推动形成人人相互关爱、家家幸福安康、社会和谐发展的良好局面作贡献。

## 郧西县教育系统部分优秀女教师风采展



**夏林**,郧西县第一中学教师,多次担任高三班主任和高三语文教育教学工作,现在担任高一班主任和两个班的语文教育教学工作。高考成绩优秀,多次获得市级示范高中第一名。多年来,先后获得市级优秀语文教师,郧西县三八红旗

手、优秀共产党员、郧西县师德标兵等称号。

26年了,她像母亲一样爱着每一个孩子,谱写了一曲曲生动的育人之歌。每接手一个班,她都会先了解学生家庭基本情况、学生学习情况,然后有针对性地找学生谈心。孩子们有什么事儿,都愿意找她聊聊。学生饿了,病了,她总是会及时出现,嘘寒问暖,有时还会给学生端上一碗热腾腾的饭,让学生感到家的温暖。她还一一登记学生的生日,在生日这天让全班同学送上生日祝福,既增进了感情,孩子们也感受到尊重和关爱。她说:“老师多关注孩子一点,孩子就会多一点依靠,多一点温暖。”



**李晶晶**,马安镇初级中学语文教师兼语文教研组长,中学一级教师。在教学中虚心请教、刻苦钻研,不断进取,多次主讲校、镇、县级公开课,教学业绩显著。作为一名教研组长,她除了做好自己教书育人的工作,还在学校起着以老带

新的“传帮带”作用,为学校培养一批又一批高素质,能力强的骨干教师。

她说:“内心有光的人,不仅可以点亮自己脚下的路,还可以为别人引路。我面临的大多是乡村留守学生,父母常年在外。我也是一位妈妈,我舍不得看到孩子孤独无依……”教学中,她将语文知识渗透到日常生活,除了教会学生学习语文,更教会学生热爱生活。她说:“忙碌在琐碎的工作里,用爱心、细心、耐心、责任心把每颗心串连起来,构架起心灵的桥梁,构建起学生成功的阶梯。虽然很累,但因足够热爱,所以一切皆值得。”



**姜黎**,郧西县六郎乡中心小学教师,2014年湖北省新机制教师招聘考试,她以全组第二名的成绩被录取,回到了生她养她的偏远村庄。作为教学新手,她不断地学习,不断地充实自己,为了上好一节课,她常常自己研究到深夜:为了让

学生更好地体会课文情感,她总是事先把课文读熟;为了不漏掉知识点,她的教师用书和课本上笔记满满;为了教学环节更加流畅,她的教学设计经常改了又改;寂静的晚上,总能看到她忙碌批改作业和备课的身影……

严谨务实的作风让她很快成长起来并脱颖而出,连续多年,她的教学成绩位于全乡第一,多次被评为乡级“教学先进个人”“先进教育工作者”“优秀教师”和“师德标兵”。春去秋来,寒来暑往,8年如一日,她默默坚守三尺讲台,将自己的闪亮青春和满腔激情,全部奉献给了这所农村小学,奉献给了渴望知识的孩子们。



**陈晓娟**,郧西县夹河镇黑虎初级中学副校长,化学、生物教师,班主任。在工作上勤恳、任劳任怨,勇于开拓、锐意创新。她除了担任九年级两个班的化学和生物教学工作,她还分管学校党建工作、教务工作、女生工作,功能室管理、

生化实验室责任人。面对繁重的工作重担,她虚心向老教师学习,认真钻研教材,积极参与教研,努力提高自己的业务素质,取得了显著的工作效果。

2018年,她带孕上课,产前一周还坚持在三尺讲台。2018年6月10日,距离中考还有12天,她又带上35天的宝宝返回工作岗位,她这种“不计个人得失、舍小家顾大家”地精神感动了全体师生。作为一名外省教师,始终坚持在偏远的乡村学校,从未向组织提过任何要求。她把两个小孩留在家中由公婆带着,从来不因为家庭琐事耽误工作,始终心系学校。



**张银雨**,湖北口中心小学教师,连续担任五、六年级语文、道德与法治教学兼班主任。作为班主任,她创造性地开展师生共同成长建设,积极探索自主管理办法,班级管理也井井有条,学生品行习惯也日渐养成。

欲给学生一滴水,老师先要有一桶水。尤其是在当今知识更新非常迅速的年代,为更好地适应工作,她订阅了大量的相关书籍资料,从网上认真学习、吸纳别人的教学金点子,同时也积极参加校内活动。她说:“今天的学习就是为了明天的工作,干到老,学到老,才会永远站在教育领域的前端。要规范学生的行为,首先要规范自己的行为;要提高学生的素质,首先要提高自身的素质。”在教育工作中,她时刻铭记:其身正不令其行,其身不正虽令不从。她说:“将一如既往地努力工作,用爱书写师生同气连枝,共盼春来的育人篇章。”



**王红梅**,郧西县第三实验小学语文教师。她积极践行“学而不厌,诲人不倦”教书育人准则,注重专业引领、同伴互助、教学反思,课堂教学高效,教学成绩优异,快速实现了从新聘教师的转变。她面向全体学生,因材施教,

注重对学生思想引导、学业辅导、心理疏导、生活指导,是学生心中的“知心姐姐”,是同行们的知心朋友,是领导和家长眼中的好老师。

她热爱教育工作,工作中她对班级里的每一个孩子都传递期待和信心,从而让孩子们都能建立自信。在学习上,总能通过多种方法,激发并保护孩子的学习热情。在生活中,她更关注孩子思想的发展,心灵的成长,哪个孩子遇到困难了,都不厌其烦的询问,做好心理疏导和安抚,尊重每个孩子的个性和性格特点。

本版稿件整理:记者 党立杰

通讯员 王珊珊 李沛